

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年3月 星期四  
农历乙未年正月廿二  
二月初二春分

天气：多云到晴；偏南风2-3级；  
18℃-4℃；市区空气质量预测：良

今日12版  
总第14450期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 全国人大会议主席团常务主席第一次会议举行

据新华社北京3月11日电 十二届全国人大三次会议主席团常务主席第一次会议11日下午在人民大会堂举行。十二届全国人大三次会议主席团常务主席、全国人大常委会委员长张德江主持会议。

会议听取了十二届全国人大三次会议主席团常务主席、大会副秘书长、全国人大常委会副秘书长王晨作的十二届全国人大三次会议秘书处关于政府工作报告审议和修改情况以及决议草案代拟稿的汇报。

会议听取了全国人大常委会委员李盛霖作的全国人大常委会关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告。【下转第5版①】

## 全国政协会议举行第四次全体会议 15位委员围绕政治建设和统战政协工作作大会发言

据新华社北京3月11日电 全国政协十二届三次会议11日下午在人民大会堂举行第四次全体会议。15位委员围绕政治建设和统战政协工作作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞

正声出席会议。今天大会的执行主席是帕巴拉·格列朗杰、林文漪、张庆黎、李海峰、王正伟、陈晓光、王钦敏。会议由张庆黎主持。中共中央政治局委员孙春兰，以及中共中央、国

务院有关部门负责人到会听取发言。朱维群、巩富文、刘川生、郑家纯、吴志明、崔郁、王长江、王天戈、蔡玲、陈冀平、周文重、陈志刚、陈明金、彭小枫、杨佳委员作了大会发言。

## 王辉忠在甬调研考察渔场修复振兴工作时强调 深入推进“一打三整治”行动 鼓励发展休闲和远洋渔业

本报讯（记者王量迪 通讯员刘御芳）昨前两天，省委副书记、政法委书记王辉忠在甬调研考察渔场修复振兴工作时强调，要以对子孙后代负责的态度，严厉打击涉渔“三无”船舶，深入开展渔船整治、禁用渔具和海洋环境污染整治，同时鼓励发展休闲和远洋渔业。

市委副书记、政法委书记余红艺，副市长林静国等陪同考察。截至今年2月10日，我市在全省率先完成涉渔“三无”船舶取缔任务，累计取缔涉渔“三无”船舶3463艘，占核查总数（3344艘）的103.6%，其中船主主动上交政府处置2704艘，占核查总数的80.9%，实现了“三年任务一年完成”的目标。全市核查确认“船

证不符”渔船2918艘，截至今年2月28日，已完成整治2094艘，占“船证不符”船数的71.8%。“一打三整治”以来，全市查处各类渔业违法案件214起，其中抓扣外省籍渔船14艘；累计清理禁用及违规渔具65939顶（张），查处非法制售禁用和违规渔具190顶（张）；完成海水生物增殖放流75732.6万尾（颗）。

昨天上午，王辉忠一行在宁海县强蛟镇峡山码头登船巡查山港，现场检查“一打三整治”工作，随后赴奉化听取我市及奉化、宁海和象山“一打三整治”工作汇报。王辉忠对我市率先完成涉渔“三无”船舶取缔任务表示高度赞赏。他指出，“一打三整治”是一项难事，也是一项海洋渔业资源有序利

用、渔业资源可持续发展的大事，功在当代，利在千秋。他指出，打击“三无”涉渔船舶没有回头路，必须按照“可核查，不可逆”的原则，把这件事进行到底。同时，要加大“船证不符”核查力度，坚决消除绝户网等违规渔具，加大对污染海洋环境的陆上污染源的监管力度，确保“三整治”落实到位。

如何帮助渔民转产转业，让渔船从近岸走向远洋，是本次调研考察的重点内容之一。前天下午，王辉忠专程来到宁波保税区，现场考察了宁波丰盛食品有限公司的渔产品加工，并与“甬发”、“欧亚”等远洋渔业企业负责人进行了座谈交流。昨天上午，他又特地前往奉化市莼湖镇桐照码头，与转产转业渔民

面对面交谈，实地考察了当地休闲渔业发展情况。王辉忠指出，在经济全球化的情况下，发展远洋渔业是建设海洋强国的重要一环。各级政府要加快渔民转产转业，鼓励发展远洋渔业和休闲渔业，尽快制定出合远洋渔业和休闲渔业产业发展规划和政策，鼓励渔船从近海走向远洋，或让海上劳力回归岸上。要借鉴农业股份制改革等成功经验，把目前仍处于单打独斗状态的群众渔业组织起来，提高渔业组织化程度，促进渔业做强做大。他希望宁波充分发挥近30年的实践经验，积极看待当前远洋渔业发展面临的困难和机遇，继续成为远洋渔业产业发展和创新探索的领跑者。

## 卢子跃主持召开市政府常务会议审议通过有关指导意见 改革创新保障房供应方式 让保障对象有选择得实惠

本报讯（记者周曷）昨天下午，市长卢子跃主持召开市政府第59次常务会议，审议并原则通过《关于创新保障性住房提供方式的指导意见》。近年来，宁波一直提供保障性住房作为保障和改善民生的重中之重，逐步解决城镇中低收入家庭的住房困难问题。截至目前，全市已累计建成保障性住房99415套604万平方米，在建的还有2.41万套153万平方米。总体来看，当前宁波已建和在建的房源基本能满足现阶段住房保障的需求，部分地区还出现“房等人”现象，原保障房提供方式需作进一步调整完善。《意见》提出了两种创新方式：一是发放住房补贴，实行货币保障；二是收购市场房源，筹集保障性住房。《意见》针对两种方式，分别就保障形式、补贴标准、严格制度和收购形式、房源要求、收购办法等作出了明确规定。

会议强调，要坚持服务民生，继续抓好住房保障工作，不折不扣完成上级下达的任务，保质保量保进度完成在建保障性住房项目。要发挥市场作用，创新住房提供方式，让保障对象有更多的住房选择，真正得到实惠，不断提升财政资金保障和改善民生的能力和成效。要注重依法依规，细化具体办法，做到公开公平公正、规范有序操作，真正把这项惠民实事办好办稳。会议在审议《关于加快建设中意（宁波）生态园的决定》和《在江北创建宁波电商经济创新园区的总体方案》时强调，要加快构建产业大平台，加速打造发展新引擎，注重规划引领、资源集聚、服务保障，推动宁波形成“大众创业、万众创新”的新浪潮、新局面，努力打造发展新优势。会议在审议《宁波市乡镇（街道）消防队伍建设方案》、听取全市安全生产工作汇报后强调，各地各部门要始终绷紧安全这根弦，强化依法治安，强化基层基础，确保安全生产形势持续稳定好转。会议还审议通过了《关于推进“多规融合”工作的实施意见》。在审议前，会议组织了集体学法，听取宁波大学法学院副院长吴建依讲解《行政诉讼法的修改与行政机关的应对》。

## 卢子跃会见东软集团董事长

本报讯（记者周曷）昨天下午，市长卢子跃会见了东软集团董事长兼首席执行官刘积仁、新西兰HHL集团高层等一行。副市长陈仲朝和市政府秘书长王建社等参加会见。东软集团是我国最大的IT解决方案与服务供应商，与宁波在智慧健康、智慧养老、智慧交通等领域已广泛开展合作。HHL集团是新西兰最大的健康、养老及社区服务提供商，是东软集团的战略合作伙伴。卢子跃对刘积仁一行来甬表示欢迎，对宁波云医院启动运营表示祝贺。他说，东软集团在宁波的发展日新月异，不断扩大投资更显现出对宁波的信心与诚意。希望东软集团进一步拓宽投资领域，在宁波建设医疗健康、养老、云计算服务等新兴产业基地，双方共同做好产业规划，制定行动计划，推进深化合作。宁波方面将精心做好服务保障工作。刘积仁表示，东软集团选择宁波就是选择了肥沃的成长土壤，感谢宁波的关心和支持，愿与宁波携手打造信息经济新引擎、民生福祉新亮点。



小小盆栽 扮靓校园 昨天下午，鄞州区邱隘镇中心小学二（3）班的小朋友正在用从自家带来的盆栽装扮教室。当天，该校开展一年一度的植树节活动，学生们踊跃植绿、除草，为美化校园出一分力。（徐能 麻万掌 李泓婧 摄）

## 市区今年增绿180万平方米 卢子跃等与机关干部昨参加义务植树活动

本报讯（记者孙吉晶）今天是第37个全民义务植树节。昨天上午，市领导和市直部门、鄞州区机关干部共160余人，来到位于鄞州区姜山镇翻石渡新村附近的奉化江堤防整治工程二标段绿化带参加义务植树活动。早春三月，阳光明媚。9时30分许，市委副书记、市长卢子跃，市人大常委会主任王勇等一车就直奔植树点。卢子跃挥动铁锹铲土、培土，种下了桂花、樱花、银杏树。他边种树，边向市林业部门同志了解全市绿化造林以及树苗成活情况。经过近一个小时的劳动，大家共种植香樟、银杏、水杉、鹅掌楸、桂花、垂丝海棠等树木近450株。600米长的江堤上出现了一道绿色风景线。卢子跃在植树间隙说，党中央、国务院提出了经济发展和生态保护两条底线，生态保护的关键是在发展当中如何保护，在保护当中如何做到发展。对此，我们首先要树立“绿水青山就是金山银山”的理念。其次要做好规划，宁波正在提请国务院报批的市区重点规划修编，其中就划定了一条生态红线。这个规划不仅拓展了城市发展的空间，更是对我们宁波生态保护与发展的一个法律底线。卢子跃强调，保护生态环境，关键在行动。我们制定的三年行动计划中，市区要增加560万平方米绿化面积，今年计划完成180万平方米。今天大家一起来种树，既是植绿爱绿的一次实际行动，同时倡导全市人民齐心协力，共同保护、美化我们的生存环境，做到树不能乱砍，水不能乱截，山不能乱挖，呵护美丽家园，建设美丽宁波。眼下，全市各地正掀起绿化造林的高潮。据市绿化委员会办公室统计，今年到目前为止，全市已完成平原绿化7268亩，完成任务的36.3%，完成泥质基干林带510亩，完成任务的51%，完成珍贵树种造林1760亩，完成任务的32.6%，完成重点区域森林抚育4600亩，占任务数的四分之一。

## 今日推荐

### 家政服务 不能再“任性”了

我市出台省内首部家政消费纠纷处理办法

### 今年我市拟考录 公务员771名

招考全面启动,3月16日开始报名

### 权威部门负责人回应 七大公共资金 “去哪儿了”

实现以医养医,改善医患关系,推进多点执业 “三箭齐发” 破解医改难点

### 聚焦棚户区改造



## 高标准 高质量 高接户率 农村生活污水治理凸显“宁波特色”

本报讯（记者孙吉晶 通讯员贾红军）地处镇海西北部山区的九龙湖横溪自然村，以优美的自然风光吸引城里人，农家乐餐饮店众多，然而村内却看不到污水横流的迹象。这是该村实施污水生态化处理近一年带来的变化。横溪村生活污水处理工程覆盖360户农户，接入全村所有29家农家乐以及7座公厕的污水，日处理200吨，出水水质达到国家一级排放标准。横溪村是镇海乃至全市农村生活污水治理的一个样板。农村生活污水

治理攻坚，是我市促进生态文明建设、倒逼转型发展、建设美丽乡村的“牛鼻子”。去年初，市委、市政府制定了三年行动计划，提出到2016年全市农村生活污水治理建制村覆盖率达到90%，农户受益率达到70%。这一目标比省定计划提早一年。农村生活污水治理涉及千家万户，事关农村长远发展。我市坚持规划引领，高起点设计，并把农村生活污水治理规划和市域村庄布点规划有效衔接，充分考虑村庄布局规划调整后，拆村建

居、村庄合并、整村拆迁等情况，合理确定规划保留村集中纳管式或分散式的治理模式，做到处理标准提高、接户率提高、规划少折腾、投入少浪费。通过规划定位，我市目前已形成接入纳管进厂处理、截污纳管进厂处理、分散式终端生态处理三种治理模式。污水处理管院长，且大多是隐蔽工程。为此，我市以质量为“生命线”，切实将质量监管贯穿设计、材料、施工、监理、验收、运行等每个环节。【下转第5版②】

## 奉化居敬小区99.3%住户选择原地重建 倒塌的住宅楼已完成基础建设,其余18幢上半年开工

本报讯（记者王岚）昨天，天气放晴，奉化倒塌住宅居敬小区第29幢原地重建工程恢复施工。奉化居敬小区重建项目是全市首个正式施工的成片危旧住宅改造项目，其中倒塌幢已率先启动重建，其余住宅楼重建工程将在上半年全面动工。

去年4月4日，奉化居敬小区第29幢发生倒塌事故。奉化市政府随即请专业单位对小区其余18幢住宅实施检测，发现D级危楼6幢、C级危楼10幢。结合实际情况，奉化市制定危楼方案，决定根据区块实际及居民意愿，采用加固、原拆原建、回迁安置、异地置换、房票置换等5种方式实施解危。就在此时，我市旨在重点改造成片

危旧住宅区的棚户区改造政策正式实施，这给居敬小区实现整体改造带来了契机。奉化市一方面加快制订改造政策，一方面启动了对小区住户改造意愿的民意调查。在多次论证及民意征询基础上，奉化市颇具地方特色的棚改政策成型。其中老百姓最为关心的改造费用，实行合理承担原则，突出业主的主体责任。【下转第5版③】

## 发现那个“1” 破解那个“1” 江北落实整改惠及3万群众



本报讯（记者黄合 江北记者站 吴红波 通讯员刘平 施晨）夜幕降临，江北英雄水库旁的公有村，3公里长的进村路上，陆续点起了59盏暖色调的LED路灯，照亮了村民回家的路。“阿拉的愿望终于实现了。”村民杨永国憨憨地笑笑，加快了回家的步伐。他的家在三面环山的公有村，该村是慈城镇西北部典型的经济薄弱村，村里90%的劳动力外出打工，下了夜班再摸黑赶回村子。很长一段时间，这段进村路没有路灯，碰上大风天气，村干部就拿着手电筒沿路巡逻，以免被风刮倒的毛竹对行人造成意外伤害。杨永国说，他曾几次被毛竹挡道，差点儿栽了跟头，至今心有余悸。“能不能在村道边上装上照明灯？”去年6月，当村民向联村干部提出建

议时，他们心里没有底，毕竟这儿是山沟沟，村集体经济十分薄弱。不过，慈城镇对这事颇为上心，经过多方筹集资金，路灯建设工程于3个月后正式开工。与此同时，生活污水治理工程、危桥维修加固工程、道路建设工程等实事项目，也一一落地。“群众不满意的事，哪怕只有一件，也说明我们的工作没有做到位。我们不仅要寻找那个‘1’，更要下大力气破解那个‘1’。”江北区委整改办相关负责人表示，在群众路线教育实践活动告一段落之后，该区对准之前排摸的区级和街道（镇）部门层面419个“那个1”问题，一件一件抓整改落实，每位区管干部和科级干部至少认领一个项目，让群众切实感受到教育实践活动带来的新变化。在中马街道，新马社区部分小区未能接入管道燃气，居民生活十分不便。街道社区干部和相关职能部门针对居民的不同情况，一户一户地进行排摸调查并全程跟进施工情况，赶在年前让238户居民均开通了管道燃气。群众利益无小事。据统计，截至目前，江北区委通过破解“那个1”，累计落实民生实事项目578个，惠及群众3万余人。